

主流 责任 贴心 实用

## “弯弓射雕”成追忆 鲁能宣布足球名将李金羽退役

□本报综合报道

山东鲁能泰山足球俱乐部1月4日晚间宣布,在鲁能俱乐部效力6年的中国足球名将李金羽正式退役。同时退役的还有鲁能队老将舒畅和高尧。

鲁能俱乐部表示,李金羽、舒畅、高尧等队员向俱乐部表达退役请求后,俱乐部经慎重研究并报请董事会批准,4日晚上作出决定,同意三名队员退役请求。据悉,鲁能俱乐部曾极力挽留李金羽,但最终尊重了其本人的意见。

1月4日下午,李金羽在自己的微博上率先发布了这个消息。

李金羽在几天之前回到济南重新参加训练,这似乎让外界看到了李金羽有可能留下的希望,不过此前无论是李金羽本人还是鲁能俱乐

部,都对“李金羽退役”的话题没有一个明确的表态,李金羽表示自己过几天会作出决定,鲁能俱乐部则表示将等待主教练伊万返回济南之后最后拍板。

1月4日,在伊万回归并且带队训练结束之后,媒体采访伊万的最核心的内容就是关于李金羽是否退役的话题,结果伊万带来一个出乎所有人意料的消息,伊万说:“我们将召开新闻发布会,宣布李金羽正式退役。”随后伊万把自己的赞美之词送给了李金羽:“我很感谢李金羽,他是中国最好的球员。他很职业,堪称中国球员的楷模。我们都知道,他的职业生涯有过很多进球。上赛季他也有很多漂亮的进球,为鲁能夺冠作出了很大的贡献。”

李金羽在自己的微博中写道:“感谢球迷这些年对我的支持,我很难忘,很

感动,也很高兴。作为球员我能得到这么多的荣誉,我觉得对得起这么多年的努力。虽然有些伤感,但我对未来充满期望。请大家放心,我会继续我的美好人生。”

李金羽结束了自己职业球员的生涯,留给了球迷无数美好的回忆,在他退役之后,他招牌性的“弯弓射雕”的动作,恐怕将会绝迹。但正如李金羽自己所言,他永远不会离开足球,还会继续自己的美好人生,所有人都在等待着李金羽的华丽转身。

### 全国晚报杯围棋赛明日开幕 本报华辉地产队 今日兵发绍兴

□记者 周中全

棋友们非常关注的第24届晚报杯全国业余围棋锦标赛明日将在浙江绍兴开幕,洛阳晚报华辉地产队今天下午将踏上征程,这是洛阳晚报队第八次参加这一赛事。

晚报杯是国内最高规格的业余围棋大赛,由于与全国晚报媒体联动,因而每年的晚报杯都会在国内形成一个围棋的报道热潮。洛阳晚报队从2003年开始参加这一赛事,最好成绩是2008年在青岛晚报杯上获得团体季军。

本届比赛分为两个阶段:第一阶段,全体参赛选手抽签分为A、B两组,各进行11轮积分编排比赛;第二阶段,各组前4名进行两轮比赛,排出本届比赛的八强座次。团体成绩以本队3名棋手第一阶段个人成绩相加计算,前8名的棋手还将为本队获得相应的加分。

洛阳晚报华辉地产队此次出征得到了洛阳华辉房地产开发有限公司的大力支持,3名队员是苏广悦6段、代智天6段和金珊5段,平均年龄16岁。

## 帕切科正式接过 北京国安教鞭

□据 新华社

葡萄牙人帕切科4日在北京接过国安足球俱乐部聘书,正式出任国安队主教练,率队征战今年的中超联赛。

帕切科曾经作为葡萄牙国家队主力球员参加过世界杯。在当日的就职仪式上,国安队队长徐云龙和张永海将一件印有全队球员名字的队服赠送给新主帅。而近一段时间代行主教练一职的魏克兴也将秒表和哨子交给了帕切科。

上赛季国安队在中超联赛中战绩不佳,不仅卫冕失败,甚至失去了参加今年亚冠联赛的资格。国安俱乐部在赛季中解除了主帅洪元硕的主教练职务,但也没有把帅印交给担任代理主教练一职的魏克兴,而是决定聘请外籍主教练。

50岁出头的帕切科是继乔利奇、彼德诺维奇、卡洛斯、李章洙后,国安历史上的又一任外籍教练。在做球员时期,他场上作风勇猛,退役后先后在葡萄牙和西班牙等地的球队担任过主教练,执教风格讲究整体打法,追求攻势足球。

### 链接

#### 李金羽小传

李金羽,1977年7月6日出生,辽宁沈阳人,身高1.80米,体重73公斤。

1993年11月,他入选中国健力宝少年队,第一次赴巴西留学。在巴西期间,他在165场比赛中打进了近100个球,成为中国健力宝队的首席射手。1996年,他随健力宝青年队第二次赴巴西留学,回国后攻入了自己代表中国国家队的首粒进球。1997年12月他第三次赴巴西留学。1998年他以租借的形式赴法踢球。1999年7月18日,他参加了其足球生涯的第一场全国足球甲A联赛,以优异的表现赢得众多好评。2002年,他以16粒进球成为当年甲A联赛最佳射手。

2002年后他继续在国内联赛和国家队征战,2004年离开多年效力的母队辽宁队投奔山东队。伤愈复出的李金羽也吸引了国家队主帅的视线,在第13届亚洲杯上,他成为国足锋线杀手。

2006年,他以26球傲视群雄,获得中超金靴奖,并帮助鲁能队第二次获得双冠王。2007年,李金羽成为中国职业足球联赛历史上首位攻入100粒进球的射手。2010年,李金羽又在鲁能队夺得了自己的第三座中超冠军奖杯。

